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Med Nya Karolinska Solna tar vi
biovetenskapen till nya höjder 

Det nya universitetssjukhuset blir navet för forskning och företagande inom biovetenskaperna,
på samma sätt som Kista Science City är för information och kommunikationsverksamhet,
skriver rektorerna för Karolinska institutet, Stockholms universitet och KTH tillsammans
med vd:arna  för Stockholm–Uppsala-regionens tre största företag inom biovetenskap. 

P
olitikerna i  landstings -
fullmäktige har äntligen
fattat det historiska beslu-
tet att bygga ett nytt  uni -
versitetssjukhus, Nya Karo-

linska Solna. 
Beslutet kommer att vara avgörande

för hela Stockholmsregionens framtid.
Universitetssjukhuset blir också en
viktig aktör i den regionala utveckling-
en i Stockholmsområdet och en grund-
läggande förutsättning för att regio-
nen ska bli ett framgångsrikt centrum
för hela den framtidsbransch som
 omfattas av biovetenskaperna, life
 science. Samlingsnamnet för detta
centrum är Stockholm Life och den
 industri som avses omfattar läkeme-
del, medicinteknik och sjukvård.

Stockholm Life ger Stockholm en
unik internationell position genom det
kunskapskluster som redan finns 
i regionen. 

Stockholm har i dag tre universitet,
Karolinska institutet, Kungliga Tek-
niska högskolan och Stockholms uni-
versitet, med forskning inom medicin,
bioteknik, medicinsk teknik,  data -
teknik samt en rad viktiga områden
inom livsvetenskaperna. 

Dessutom är ett universitetssjukhus

Vi får inte tappa mark i Kina

och ett hundratal företag verksamma
inom dessa områden tillsammans med
myndigheterna Smittskyddsinstitutet
och European Institute of Disease
 Prevention and Control. Inte minst
finns här etablerade nätverk och kon-
taktytor med näringsliv och många
 andra starka och innovativa krafter. 

Stockholm Life är en del av det re-
gionala Stockholm–Uppsala-klustret
inom livsvetenskaperna, vilket gör att
Storstockholm tillsammans med Upp-
sala har en unik position  inter -
nationellt.

I omedelbar anslutning till Nya Ka-
rolinska Solna startar också Science for
Life Laboratory, Sci Life Lab, sin verk-
samhet. Det bidrar ytterligare till att
stärka den internationella konkurrens-
kraften för Storstockholm. SciLifeLab
är ett nationellt resurscentrum ägnat
åt storskalig forskning inom molekylär
biovetenskap och medicin och finan-
sieras i huvudsak med  forsknings Upp-
sala håller en nod av Sci Life Lab på att
etableras, i samarbete med Upp sala
universitet. 

Den planerade investeringen i Nya
Karolinska Solna är omfattande och
skapar förutom värden för framtida
patienter även stora värden i form av

akademisk forskning och näringslivs-
utveckling. 

På samma sätt som Kista Science
 City har blivit ett nav för regionens
 information och kommunikationsverk-
samhet, ICT, kan Stockholm Life bli ett
nav för forskning och företagande
inom livsvetenskaperna. 

Med ett starkt kluster och ett nytt
universitetssjukhus som dess centrum,
får regionen som helhet stimulans och
styrka att utvecklas i positiv riktning.
Universitetssjukhuset är en helt avgö-
rande faktor i den utvecklingen.

Hela projektet gäller naturligtvis
 ytterst att patienterna ska få bästa möj-
liga vård. Där blir Nya Karolinska
 Solna en viktig del av ett stort sjuk-
vårdssystem, med både lokala, natio-
nella och internationella inslag och
i nära samarbete med de övriga sjuk-
husen i Stockholmsområdet. Det nya
universitetssjukhuset lämnar den tra-
ditionella synen på patientströmmar,
klinikindelningar och vårdrutiner. 

I stället kommer det att arbeta med
nya behandlingsmetoder och terapier,
medicinsk teknik, läkemedelsutveck-
ling och högspecialiserad vård inom
många viktiga områden. 

Här finns möjlighet att samla lan-

dets främsta kunskap inom viktiga
vårdområden som barn, cancerpatien-
ter, hjärt- och kärlsjukdomar, inflam-
mationssjukdomar och mycket annat. 

Här kommer vi att kunna visa resten
av världen hur man bedriver en fram-
gångsrik sjukvård av högsta kvalitet
med patienten i centrum, en sjukvård
som utvecklats nära den akademiska
forskningen och industrin. 

Från industrins synvinkel är det vik-
tigt att kunna skapa nya former av
samverkan med sjukvården för att
 säkerställa att regionens invånare får
tillgång till morgondagens sjukvård
och samtidigt utveckla en  inter -
nationellt konkurrenskraftig industri. 

Universitetssjukhuset planeras
 redan från början för att kunna inte-
grera sjukvården med forskning och
utbildning och blir därmed även en
starkt drivande kraft i ett utbildnings-
och forskningssamarbete. Nya Karo-
linska Solna blir hjärtat i Stockholm
 Life.

Nya Karolinska Solna är en möjlig-
het och en nödvändig förutsättning för
Stockholmsområdet att befästa sin roll
som en ledande europeisk region inom
livsvetenskaperna.

I
dag landar en svensk näringslivs-
delegation i Kina för ett drygt fyra
dagar långt besök i Peking och
Shanghai. 

Delegationen reser i samband med
kungens och vice statsminister Maud
Olofssons officiella besök, vars syfte är
att uppmärksamma 60-årsjubileet av
de diplomatiska förbindelserna mellan
länderna och att medverka under Sve-
riges nationella dag på världsutställ-
ningen i Shanghai, Expo 2010.

Svenska företag har en lång erfaren-
het av affärer i Kina. Som ett frihan-
delsvänligt land med stora exportföre-
tag var vi tidigt ute när Kina öppnade
sin ekonomi mot omvärlden. 

I dag finns över 650 svenska företag
i Kina och nya tillkommer varje vecka.
Ändå tappar vi marknadsandelar 
i Kina – världens näst största ekonomi. 

Många svenska företag inser Kinas
betydelse och gör stora investeringar
 inte bara i produktionsanläggningar
utan även i sälj- och varumärkesbyg-
gande. Flera företag flyttar även delar av
sin utveckling och ledningsfunktioner
till Kina för att komma närmare mark-
naden och utnyttja den lokala kompe-
tensen. 

Men fler behöver göra mer. Flera
svenska företag vittnar om att den
 utflyttning av arbeten till Kina som har
skett i själva verket skapat fler arbets-
tillfällen i Sverige.

Kinas roll i världen förändras när lan-
det som en ekonomisk stormakt flyttar
fram positionerna inte bara på sin egen
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hemmamarknad utan även globalt.
Dis kussionen om vad Kinas expansion
betyder för Sverige har bara börjat. 

Det gäller att skifta synsätt, från att
se Kina som ”världens verkstadsgolv”
eller en plats för inköp till att se en vik-
tig marknad och en partner. Kinas
 inflytande sträcker sig från  råvaru -
priser till konkurrens om marknader
och arbetskraft – senast som ägare av
svenska företag. 

Många svenska företag står i start -
groparna för en investering i  Kina. Det
är viktigt att fokusera på möjligheter-
na och samtidigt vara medveten om
 utmaningarna. Nya före tag kan dra
nytta av den erfaren het och kompetens
som har byggts upp inom svenskt
 näringsliv och de organisationer som
fokuserar på Kina som affärspartner. 

Det är också viktigt att den svenska
regeringen ger Kina den uppmärksam-
het och prioritering som är nödvändig
för att stödja svenska affärssatsningar
i Kina. Mot denna bakgrund är kungens,
vice statsministerns och  näringslivs -
delegationens besök ett viktigt steg.

För mindre än två månader sedan
besökte Kinas vicepresident Xi Jinping
Sverige i sällskap av en 250 personer
stor affärsdelegation. Då underteckna-
des nio kontrakt mellan kinesiska och
svenska företag. 

Vår förhoppning är att veckans
svenska besök i Kina ytterligare ska
stärka förbindelserna mellan Sverige
och Kina och lägga grunden till fler
ekonomiska samarbeten.

”Kinas
 inflytande
sträcker
sig från
 råvaru -
priser till
konkurrens
om mark-
nader och
arbets-
kraft”

Det är mycket positivt att  general -
direktör Ingemar Hansson så
 tydligt uttrycker Skatteverkets
 väsentliga samhällsfunktion 
och uppfattningen att rätt skatt och
en rätts säker skatteprocess är
 väsent liga grundpelare för  rätts -
staten (DI Debatt 8/5).

Erfarenheten säger dock att
 alltför många skattehandläggare
inte delar den – eller inte agerar
 konsekvent i linje med den. Det 
är ett  syste matiskt problem. 

Här behöver du göra en insats,
Ingemar Hansson.  Om  Skatte -
verkets mål och kultur går ut på rätt

skatt och en rättssäker  skatte -
process, då handlar din insats inte
om att ändra kulturen – utan om att
se till att den helt genomsyrar
 Skatte  verkets organisation. 

Där brister det i dag och det är
ett rättssäkerhetsproblem.

LEONIE SELTING
advokat, Advokatfirman Leonie Selting

DI rättar: Stig Nilsson arbetar med
samhällskontakter på Preem 
(DI Debatt 15/5). Vd för Preem är
 Michael Löw. 

BREV

Skattehandläggarna lever inte upp till  målen
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”Tyskarna kan naturligtvis tycka så,
men med mindre än att Japan, Hong-
kong och New York väljer att gå med
på detta så fungerar det inte.”

Finansminister Anders Borg förklarar varför de tyska

 tan karna på en skatt på finansiella transaktioner aldrig

kan bli verklighet. Till TT.

”Fri rörlighet för kapital kan begrän-
sas, precis som de andra friheterna
på den inre marknaden, i ljuset av
allmänhetens bästa."
Chantal Hughes, EU-kommissionens talesperson för

inre marknadsfrågor, om Tysklands förbud mot  så 

kallad naken blankning. Till Direkt.


